
517

Vocational Education 	 Volume 18, Number 5, 2016        Професионално образование 

School for Teachers
Училище за учители

УЧИЛИЩЕ, В КОЕТО НЕ СПИРАТ ДА МЕЧТАЯТ

Гергана Тончева
Начално училище „Св. Климент Охридски“ –  с. Войсил

В Начално училище „Св. Климент Охридски“ се обучават деца от 7- до 
11-годишна възраст в начална степен на образование, както и има сформирана 
подготвителна група за 5- и 6-годишни деца.

На разположение на учениците и учителите е добре оборудвана и 
поддържана в отлично състояние материално-техническа база, която 
непрекъснато се обновява и благоустроява. В нашето училище приоритет е 
повишаване качеството на образованието и в тази връзка, в училището се 
поддържат допълнителни занимания за ЗИП по български и английски език, 
математика. Усилено се работи по извънкласни и извънучилищни дейности, 
които се реализират в областта на спорта и културата и карат нашите ученици 
да не спират да мечтаят. Нашата мисия е да осигурим съвършено ново и 
качествено провеждане на учебния процес, високо равнище на подготовка 
на учители и ученици, способно да откликне на образователните нужди на 
съвременния млад човек. 

Първи сведения за нашето училище има още в далечната 1902 година. 
Тогава училището е било килийно и се е помещавало в паянтова постройка в 
църковния двор върху земя, дарена от стария род на дядо Петраки. Сградата 
на най-старото училище е рухнала при голямото земетресение от 1928 година. 
Въпреки оскъдните документи и сведения от онова време, унищожени в 
пожара от 1928 година, сме сигурни, че училището е било важна част от 
живота на хората.

Строежът на днешното училище започва на доброволни начала през  
1929 – 1930 година и още недовършено, през учебната 1930 – 1931 година бро-
ят на учениците е бил 145. Колкото и странно да ни звучи днес, през 1931 г. 
училището се електрифицира. Поставени били общо 4 електрически крушки, 
което се е считало за особено важна придобивка. 

През далечната 1934 година училището официално отваря врати като 
Народно начално училище „Св. Климент Охридски“. От запазените документи 
се потвърждава, че училището е било необходимо и правилно изпълнявало 
своето предназначение. Нямало е културно, просветно или друго начинание 
в селото, в което училището и учителите да не са участват.
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60-те, 70-те и до края на 90-те години животът в училището преминава 
в труд и новости. Учениците участват в много извънкласни дейности. Съз-
дава се училищен хор. Екскурзиите се редуват една след друга, празниците 
се отбелязват тържествено – 3 март, 1 май, 24 май, Коледа, Празник на 
буквите и др.

Устояло на превратностите на времето, днес нашето училище продължава 
да се развива и да се превръща в „пулс“ на селото.
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